



昨天是寒露,夜晚已有些寒意了。南京中山东路、黄埔路等处的法桐,耐不住秋风的侵袭,树叶掉得厉害。现代快报记者从环卫部门了解到,昨天的大风,加上气温降低,南京主城区卷下上百吨落叶。而银杏、榉树、水杉这些树的叶子正在酝酿变色,预计再来几波冷空气,南京最美落叶季就要开启了。

见习记者 杨菲菲 现代快报记者 赵丹丹 余乐

# 街头飘落叶 一天卷下上百吨

## 南京最美落叶季就要开启了



秋风侵袭,法桐树叶掉得厉害 现代快报记者 赵杰 摄

### 长江路 法桐落叶纷飞

秋雨一来,南京漫步进入秋季。沿着鼓楼,每隔几步就有一棵法桐,它们的树叶已经开始“变身”了。有的变成青黄色,留恋着城市的美景,仍然挂在枝头;有的变成棕黄色,随着雨水落到地面。

潮湿的路面,枯黄的落叶,乍一看十分美丽,不过,负责清洁的环卫工可就辛苦了。

昨天下午,在长江路,环卫工王师傅正把刚扫好的落叶装袋放到车里。“今天还算少的,只有四袋,昨天装了六袋呢。”王师傅说,“这两天落叶特别多,主要是因为刮风下雨。”潮湿的落叶有些重,两位师傅一起抬着才把一大袋落叶放到车里。

### 北京西路 银杏刚刚变色

和梧桐的大变身不同,银杏很矜持,它的变色才刚刚开始。沿着北京西路一路向西,道路两边栽满了银杏树。从远处看,银杏树还是绿意满满,走近了,才能发现叶子已经开始变黄。

在南大门口,一名环卫工正在把落叶扫到路边,遇到枯树枝就捡起来放到一边,等着车过来收走。环卫工说,“这里的落叶不多,银杏基本上没什么落叶,一些小的叶子就可以让环卫车收走。”不到二十分钟,环卫车来回两趟,路面又变得干净整洁。

### 相关新闻

#### 北京西路、云南路将进行绿化补植

南京有不少美丽的落叶大道,如北京西路的银杏、石象路的彩叶、黄埔路的法桐、进香河路的水杉等。但受城市建设的影响,多条景观大道的绿化曾出现“中断”。2011年,因地铁3号线的建设需要,主城区内浮桥站、大行宫站等5个站点共移植318株大树,影响到太平北路和长江路两条景观路;2012年,因修建地铁4号线,北京西路、云南路等处的银杏也被移植。

如今,随着地铁3号线的开通,太平北路和长江路已完成绿化补植。那么,地铁4号线沿线道路何时进行?

昨天,现代快报记者从鼓楼区绿化部门了解到,今年,北京西路、云南路、江东东路等处将进行部分绿化补植。“目前的天气对于移植来讲还有点热,要等到十月底左右。”一名工作人员告诉记者,近期,他们已经和养护公司在做补植计划了,凡是缺株的地方都要进行补植。

据了解,除了大规模补植银杏和法桐,绿化部门还将补植大量的灌木,如金边黄杨和海桐等。因为有些地铁沿线的道路,中间没有护栏,绿岛被人为践踏得很厉害。目前,草场门一带还在围挡施工,预计10月底11月初,将在云南路一带进行先期补植。剩余的部分,要等到明年地铁4号线通车后再进行。

#### 观赏落叶,你可以来这里

##### ○ 清凉山公园

银杏谷里的300多株银杏树,已有四五十年的树龄。它们平均高度13米,是城内规模最大的一片银杏树林。

##### ○ 南京大学

南大的银杏树,有些分布在小草坪旁的路上,还有十多棵在东边围墙附近。从小粉桥一带走过校园,能看到一排金黄,十分惹眼。

##### ○ 中山陵

从盘山道行至天文台,整个景区的叶类植被十分茂密,深秋过后,落叶满地。

##### ○ 鸡鸣寺

市政府门前和鸡鸣寺内都有落叶美景,并且这里离玄武湖也很近。

##### ○ 栖霞山

山的西侧称枫岭,有成片的枫树。每到深秋,满山落叶,景色十分迷人。

##### ○ 明故宫路

这条路很幽静,加上道路两侧的银杏、香樟,景色优美。

##### ○ 河西中央公园

秋天,银杏叶掉落在草地上,铺满厚厚的一层,在上面漫步、露营、看书,感觉十分美好。



气温下降,爱美也要注意温度哦  
现代快报记者 徐洋 摄

冷空气杀到,明后天南京最低10℃左右

### 是时候给棉毛裤解除封印了

入了秋,冷空气就成为当之无愧的主角,频频来刷存在感。这次来的冷空气,降温的效果“杠杠滴”,今早淮北气温个位数,明后两天,南京江北地区最低温也只有10℃左右。现代快报记者 刘伟伟

#### 刚进寒露,冷空气就被念叨来了

昨天是长假后第一个工作日,天凉雨冷,风还有点大,不少小伙伴表示起床难度指数增加。

昨天还是二十四节气中的寒露,这个节气,冷空气日渐活跃,气温下降速度明显加快。而寒露一过,便是深秋了。

气候的变化就是这么奇妙,这不,刚进入寒露,冷空气就被念叨来了。先来看看这股冷空气的威力——到昨天14时,内蒙古东部、黑龙江中西部、吉林、辽宁北部、河北西部、山西、陕西北部、甘肃东部、宁夏南部等地的24小时气温降幅达8~12℃,内蒙古东部、黑龙江西北部等地部分地区,降温幅度达14~20℃。

#### 江苏自北向南迎来个位数气温

对江苏来说,冷空气一来,气温也降得厉害。淮北地区首当其冲,气温下降最早也最明显。省气象台说,今天早晨,淮北地区气温只有9℃左右。不过,还未受冷空气影响的东南部地区,今晨气温还有16℃左右,其他地区13~14℃。白天,全省最高温度在22℃左右。

而沿江苏南地区,明后两天也会依次被冷空气“拿下”。比如南京,明天早晨北部的气温就会跌至10℃,其他地区12℃。到后天早晨,全省气温不超过12℃。

为什么着重说最低温?因为今天开始,全省雨过天晴,这两天全省都是晴或多云,所以冷空气拉低的主要是最低温。而最高温会在阳光的有力支持下,保持在21℃左右,所以白天不怎么冷,早晚就秋意浓了。

经过了假期后期的阴雨天气,这两天趁着天气晴好,赶紧翻晒换季的衣被吧。秋风起天气凉,是时候给你家的棉毛裤解除封印了。

#### 南京三日天气

今天 多云,偏北风4到5级阵风6级,14℃~22℃

明天 多云到晴,10℃~22℃

后天 晴到多云,9℃~21℃

### 今夏南京仅10个高温天 高温费怎么拿?

快报讯(记者 徐岑)昨天是寒露,天气也冷了下来。不少人调侃“成功活过夏天,顺利拿到高温费”。你的高温费也拿到了吗?昨天,现代快报记者从江苏省劳动监察总队了解到,往年10月份都是高温费投诉的高峰期,今年恐怕不会出现了。因为今年夏天,江苏的气温不算高。比如南京,6月~9月,35℃以上的高温天加起来才10天。难道“凉夏”就可以不发高温费吗?

据了解,江苏明确规定,企业安排职工在35℃以上室外露天工作,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)工作的,应当向职工支付夏季高温津贴。今年高温费的发放,仍然按照2011年的规定执行。也就是说,每人每月200元的标准,支付时间是从6月到9月,为4个月。

高温天仅10天,有人好奇:高温补贴怎么发?可以按天发放吗?江苏省劳动监察总队有关人员表示,虽然条例中没有明确规定,但是在具体操作时,是允许的,“规定中只限定了温度条件,没有限定具体发放方式。按月发还是按天发,企业可以在签订劳动合同时跟员工协商,也可以在企业规章制度中规定。”

如果按天发放,一天的高温费算下来大约是9.2元。10天高温天,可以拿约92元,还不到100元。不少小伙伴表示有点受不了。对此,监察部门也表示,还是鼓励企业按月足额发放高温津贴。“发放高温费的实质,是给职工的身心健康多些保障,也有利于劳资关系和谐。”